Série d’exercices N°1

Exercice N°1

Une économie « X » est caractérisée par les agrégats monétaires suivants : (Déc 2018):

(Données en milliards d’euros)

Date M1 M2 M3

Janvier 2010 2623.6 3532.1 3960

Janvier 2013 3080.5 5648.2 6320.8

Janvier 2016 5230 7130.6 9206.1
Questions

1. Calculez le taux de variation de M1 entre 2010 et 2016 ?

2. Calculez la part de M2 dans M3 en 2013 ?

3. Calculez le taux de croissance de la masse monétaire au sens large entre 2010 et 2016 ?

Exercice N°2

Le tableau suivant résume les différents agrégats monétaires dans la zone euro (Déc 2013):

Agrégats En milliards d’euros En %
- Billets et pieces en circulation. 638.5 7.35
- Dép6ts a vue. 3262 | Ll
M1 3900.5 4491
- Dépots a terme de 2 ans ou moins. 19849 | .
- Dépdts avec préavis de 3 mois ou moins. 1539.7 17.73
M2 74251 | ...
- Pensions. 283 3.26
-Titres d’OPCVM monétaire et 6606 | ...
instruments de marché monétaire.
-Titres de créance de 2 ans ou moins. 316.5 3.64
M3 8685.3 100

Questions

1. Completer le tableau ?




2. En décembre 2014, le marché monetaire de la zone euro a enregistré de nouvelles données
en termes d’agrégats monétaires en atteignant les valeurs suivantes : 4502 um ; 8213.6 um et
9374.5 um.

a) Calculer le taux de variation de M2 entre 2013 et 2014 ?

b) Calculer le taux de croissance de la masse monétaire au sens strict ?

3. Expliquer les mécanismes de destruction et de creation monétaire?

Exercice N° 3
Le tableau suivant récapitule les différents agrégats monétaires enregistrés en France (Déc

2014) ;

Agrégats En milliards d’euros
- Titres SICAV monétaires 45.4
- Placements a vue 150.6
- Autres actifs monétaires a 2 ans 175.2
- Monnaie fiduciaire 110.4
-Titres de créance de 2 ans ou moins 214.7
- Actif monétaire scriptural 450.0
- Placements a 3 mois 300.5
- M3 ?
-M1 ?
- M2 ?
- MO ?

1/ Ces agregats sont placés dans ce tableau de facon désordonnée. Classer-les par ordre de
liquidité puis compléter le tableau ?
2/ Quels sont les trois degrés de liquidité ? Expliquez la différence ? (2 pts)
3/En juin 2015, le méme marché a enregistré de nouvelles données : 3521 um, 1254 um, 1963
um et 228,2 um, sachant que le revenu national égal a 15600 um :
- Calculer le taux de croissance de la masse monétaire au sens intermédiaire ?

- Calculer le taux de liquidité de cette économie, puis expliquer ses variations sur cette

économie ?



